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SEANCEDU 25 NOVEMBRE1892

PRESIDENCEDE M. PRILLIEUX.

M. G. Camus, secretaire, donne lecture du proces-verbal de la

seance du 11 novembre dernier, dont la redaction est adoptee.

M. le President, par suite de la presentation faite dans la pre-

cedente seance, proclame membre de la Societe :

M. CosNiERj au chateau de Sauceux, par Senonches (Eure-et-

Loir), presente par MM. Prillieux et Malinvaud.

M. Jeanpert fait a la Societe la communication suivante :

NOUVELLESLOCALITfiS DE PLANTES DES ENVIRONS DE PARIS,

RECOLTEESEN 1892 ;
par M. JBAllPJERT.

Viola palustris. —Etang de Guipereux.

Polygala comosa. —Communsur les friches calcaires entre Hericy et

Tancienne abbaye de Barbeaux.

Sisymbrmm officinale var. leiocarpiim Guss. —Bords de la Marne

a Charenton.

Epilobium palustre. —Fontaines-Blanches, pres Saint-Leger.

Myriophyllum alterniflorum. —Ruisseau des Ponts-Quentins a Gam-
baiseuil, pr&s du Pont.

Erica scoparia. —Pres le carrefour de la Croix-Pater a Saint-Leger

(deja signale par Tardieu, dans les bruyeres de la Jauniere, au

bois de la Chaumiere, 5 avril 1853).

Anchusa italica. —Pres des carrieres d'Argenteuil.

P Decombres a Argen-

teuil.

Orobanche Teucrii F. Schultz. —Coteaux de Giverny, pres Vernon.

Cirsium eriophorum. —Monthemafroy, pres Dammard (Aisne).

Cirsium hybridum Koch. —Entre Silly-la-Poterie et le boisde Cresnes.

Tragopogon major. —Carrieres d'Argenteuil.

Crepis pulchra. —Carrieres d'Argenteuil.

Rumex maximus. —Saint-Leger.

Salix repens. —Etang de Guipereux.
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Alisma ranunculoides. —Etang des Bruyeres, pres Gallais.

Allium fallax. —Bords de la Seine a Carrieres (ires rare).

Epipactis pahistris. ~ Etang des Bruyeres a Gallais.

Liparis Locselii. —Etang d'Angenes. —RR.

Sparganhim minimum. —Etang des Bruyeres a Gallais.

Rhynchospora alba. —Etang d'Angenes. —R.

Heleocharis multicaulis. — Entre Silly-la-Poterie et le bois de

Cresnes.

Ammophila arenaria. —Rocher Vert, a Nemours (naturalise?).

Polystichum cristatiim. —Etang de Guipereux.

M. Roze fait a la Socicte la communication suivante :

SUR LE MODEDE FfiCONDATION DU NAJAS MAJORRoth

ET DU CERATOPIIYLLUM DEMERSVML.; par M. 13. ROZK

Dans son memoire sur le genre Caulinia^ Willdenow, il y a pres d'un

siecle^ rappelait d'abord que Ton considerait alors comme un axiome

que les plantes phanerogames aqualiques devaient toulcs elever leurs

fleurs au-dessus de la surface de Teau pour que la fecondation piit

s'effectuer; il se deniandait ensuite comment, chez le Najas et le Cera-

tophyllum, les fleurs males pouvaient feconder les fleurs femelles dont

elles etaient separees^ alors que ces planles vegetaient tout a fait sous

Teau, sans jamais elever leurs fleurs a sa surface? c( Ayant, disait-il, vu

seulemenl deux fois les fleurs du Ceratophyllum demersum et une

seule fois celles du Najas minor, je suspendrai mou opinion sur un

sujet a propos duquel nous pouvons a peine esperer d'arriver a la cer-

titude, en raison de rimpraticabilite de faire de longues et satisfaisantes

observations et experiences sur la surface agitee d'un lac ou dans une

eau courante. En attendant, la seule maniere d'expliquer la fecondation

des plantes phanerogames fleurissant sous Teau parait etreoud'admettre

la solubilite de leur pollen dans ce liquide, ou du moins de reconnailre

que I'eau n'empeche pas le pistil de ces plantes de recevoir la substance

fecondanle des antheres, ainsi que cela a lieu pour les vegelaux qui

fleurissenl en plein air, Commed'autres bolanistes pourront etre plus

heureux dans ces recherches, esperons qu'avec le temps on arrivera h

une solution satisfaisante du probleme. >

J'ai tente, sinon de resoudre entierement ce probleme, du moins de

faire quelques observations qui pourraienl aider a en trouver la solution.

Le Journal de Botanique avail deja insere, dans son numero du

15 novembre 1887, une Note resumant mes recherches sur le mode de


